

HERALDO DE ZAMORA

CONCERTADO DOS EDICIONES FUNDADOR: Don Enrique Calamita Matilla SEGUNDA EDICION N.º 112

PRECIO: 15 céntimos **DIARIAS Jueves 23 Diciembre de 1937.-II Año Triunfal DIRECCION Y ADMINISTRACION: SANTA CLARA, 4 Apartado, número 81

Teruel está escribiendo en estos instantes otra página gloriosa de heroísmo y bravura

“Los rojos no pondrán el pié en Teruel” ha dicho el jefe que manda las fuerzas defensoras

La guarnición aragonesa resiste serenamente las desesperadas acometidas de las mejores unidades internacionales

Las tropas invictas de Franco prosiguen triunfales su avance en socorro de la ciudad sitiada, arrollando todas las resistencias

Cuartel General del Generalísimo

PARTE OFICIAL DE GUERRA

Con noticias llegadas a este Cuartel General hasta las 20 horas del día 22 de Diciembre de 1937

En el frente de Teruel, nuestras fuerzas, venciendo la resistencia del enemigo, al que causa numerosas bajas, siguen avanzando victoriosas por las estribaciones del macizo de Villastar, maniobrando hacia sus objetivos.

Es totalmente falsa la noticia dada en emisiones de las radios enemigas de que Teruel ha caído en poder de los rojos. Teruel resiste heroicamente y su guarnición, con elevadísimo espíritu, está completamente decidida a seguirla defendiendo.

Salamanca 22 de Diciembre de 1937. (II Año Triunfal).-De orden de S. E.: El general jefe de E. M.-Francisco Martín Moreno.

Oro, plata y joyas que se llevaron los rojos de Bilbao y Gijón

Paris.—“Paris Soir” anuncia la llegada a París del “Tesoro vasco” compuesto de oro, plata y joyas y objetos de arte por valor de diez millones de francos. Este tesoro ha sido depositado en la embajada roja de París; fué sacado de Bilbao y Gijón antes de la ocupación de estas capitales por las fuerzas nacionales.

Gobierno Militar de Zamora

Como primera providencia, han sido mudados por el excelentísimo señor gobernador militar de la provincia de Zamora, los señores siguientes, por haber faltado a sus deberes de vigilancia de aeronaves:

Francisco Martín Vaquero, 25 pesetas. Francisco Diz Matos, ídem. Paciente Sánchez Bláncos, ídem. Antonio Apellaniz Calvo, ídem. Castor Morales Narros, ídem. Joaquín Blanco del Ganado, ídem. Elías Santamaría Lueño, ídem. Faustino Rodríguez Sánchez, ídem. Cayetano García Gutiérrez, ídem. Manjuel Hernández de las Heras, ídem. Crispulo Galache de Dios, ídem. Luis Alvarez de Jesús, ídem. Andrés Bajo Sáez, ídem. Francisco Cabañas Jambina, ídem.

Zamora, 22 de diciembre de 1937. —Segundo Año Triunfal.

Agricultores Industriales Comerciantes

Hasta fines de mes tenéis tiempo suficiente para renovar vuestras pólizas.—Consultad primas.—Nosotros os brindamos las más económicas con las máximas garantías, ya que todas nuestras pólizas están reaseguradas en la CAJA NACIONAL.

“Mútua Patronal Castellana”

Delegación de Zamora

Sociedad de Seguros Mútuos contra los Accidentes del Trabajo

DOMICILIO SOCIAL: Calle de Santa Clara, núm. 4, 2.º. Zamora. Teléfono 1558.



Duro trabajo

el del albañil. Sin embargo ni el frío ni el calor logran causarnos daño alguno porque al sentirnos mal tomaremos a tiempo 2 tabletas de Cafiaspirina, el producto que reanima nuestro organismo y nos devuelve el bienestar perdido.



Cafiaspirina

EL REMEDIO SOBERANO “VICTORIA”.—Publicidad.—SEVILLA

La labor de un zamorano en Cáceres

La cena que el Ayuntamiento de Cáceres dará esta Noche-Buena a los familiares pobres

Cáceres.—Continuando el alcalde de esta capital, don Narciso Maderal, periodista zamorano, su brillante labor en favor de los necesitados, ha logrado importantes donativos de los industriales y particulares para repartir en Noche Buena, entre las familias humildes, por las hermanitas pobres, Concepcionistas y Trinitarias de Cáceres, hasta 4 000 cenas abundantes, en las que se invertirán 600 docenas de huevos, 500 kilos de magro, 75 de guisantes, 560 de merluza, 500 de carne de vaca, 1.000 latas de sardinas. Para entre meses: 500 kilos de mortadela; 500 de peras, 500 de manzanas, 4 000 plátanos, 130 kilos de mazapán, 2 000 litros de vino, 100 botellas chicas de cañic. 1.000 de anís, 5.000 piezas de pan de 250 gramos, 4.000 servicios de café. Las piezas pan llevarán la siguiente inscripción: «En nombre de Franco.» El menú será el siguiente: Tortilla de jamón; magro de cerdo con guisantes a la vinagreta o fíetes con ensalada.

Entre platos: sardinas, jamón, mortadela, postres: peras, manzanas, plátanos y mazapán, vino corriente, licores: cañic, anís, puros canarios y brevas.

Cada cena llevará un tarjetón con el escudo de Cáceres y esta inscripción: «En nombre de Franco: Por la España una; grande y libre. Noche Buena de 1937. II Año Triunfal. ¡Viva España! Saludo a Franco; ¡Arriba España!»

El Alcalde ha enviado además cartas a las personas acomodadas, invitándolas a que visiten esta noche a las familias obsequiadas con esta cena, con partiendo con ellas frases de fraternidad cristiana y entregándoles una postal de Franco para que presida el retrato del Gaudillo los hogares de los humildes, ya que el Generalísimo es el inspirador de estos bellos gestos.

Ha sido encarcelado el general Pozas

Perpignan.—Según rumores llegados hasta esta, la prensa roja no habla para nada del general Pozas, por que el que fué jefe del ejército rojo del Este, se halla encarcelado en la prisión de Gerona, sin saberse exactamente los motivos de ello.

12 horas de camino para buscar alimento

Perpignan.—Cada día es mayor el número de mujeres que de la zona roja se trasladan por la montaña a Pertus para proveerse de viveres. Muchas de ellas tienen que andar más de doce horas y como sus recursos económicos suelen ser muy escasos hacen estas caminatas para llevarse únicamente dos o tres kilos de comestibles.

Recientemente un grupo de estas mujeres se encontró con el cura de Pertus y la mayoría de ellas poniéndose de rodillas le besaron llorando.

Complot comunista en Asunción

Asunción.—La Comisaría de Orden Público, comunicó que durante la pasada noche los comunistas han intentado llevar a cabo un golpe de mano contra el cuerpo de guardia del Ministerio de la Guerra, golpe que les fracasó.

El jefe de los asaltantes Estigarribia, cayó muerto. En todo el país reina completa tranquilidad. El ejército y la Marina están a favor del Gobierno y repudia el complot.

¡Labrador! ¡Campesino!

Cuando más fuerte sea un Estado, más amparo encontrarás en él. Entrega toda la CHATARRA que tengas para robustecer su economía.

La falta de subsistencias en la otra zona, es grandísima

Perpignan.—Los precios de los diferentes viveres que han regido en Figueras durante la pasada semana, han sido los siguientes: Huevos a 74 pesetas la docena en las casas de campo; pollos, a 4 pesetas uno; un buey, 5.000 pesetas; una mula, 3.000; un cerdo de 100 kilos, 2.000 pesetas; mandarinas, a 50 céntimos una; manzanas de mala calidad a 7 pesetas kilo; el vino a 120 pesetas el hectolitro en bodega; el pan, maíz y cereales para el ganado, se carece en absoluto, viéndose en la necesidad de tener que sacrificar las reses.

LAS MUJERES DE F. E. T. TRABAJAN POR LOS SOLDADOS

Al regresar esta noche los equipos de la hermandad de la ciudad y del campo, integrados por ochenta falangistas de todas las clases sociales de las provincias de Cáceres, Badajoz, Navarra, Burgos y Toledo, que recorren los pueblos recogiendo la aceituna para entregar su jornal a las familias de los soldados, sustituyendo a las madres que salen al campo en el cuidado de sus hijos, fueron recibidos por un inmenso gentío que les dispensó una cariñosísima acogida.

En edificios de la falange fueron obsequiadas con un lunch.

EL DIA DE SANTO TOMAS EN SAN SEBASTIAN

San Sebastián.—Con gran animación se ha celebrado la fiesta tracional de Santo Tomás.

Número público acudió a los soportales de la Plaza del 18 de julio, realizándose numerosas transacciones de aperos de labranza, siguiendo la típica costumbre.

También se celebró en la misma Plaza un concierto con la clásica “Cestoira” dedicado a las autoridades civiles y militares y a las señoras que trabajan en los talleres de intendencia.

La Delegación de los Frentes y Hospitales, obsequió a los heridos con una comida extraordinaria para festejar el día.

San Sebastián.—En la mañana del martes se inauguró un comedor de “Auxilio de Social” para refugiados llegados de la zona roja.

Asistieron las autoridades militares y civiles, representaciones de la Subdelegación de Prensa y Propaganda del Estado, y señoras del Auxilio Social, y numeroso público.

El padre Tortosa, bendijo el Zucal.

ANIS BOMBITA, seco alta calidad RUTE

Servicio Nacional del Trigo

Según el artículo 135 del Reglamento de Ordenación Triguera, de 6 de octubre último, se recuerda a los fabricantes de harinas, la obligación que tienen de tener el “stock” en 31 de este mes y de adquirir tanto trigo como harina vendida en el mes pasado.

Por Dios, por España y su Revolución Nacional-Sindicalista. Zamora 22 de diciembre de 1937. —(Segundo Año Triunfal).—El jefe Provincial.

Saludo a Franco; ¡Arriba el Campo! ¡Arriba España!

En cumplimiento a lo dispuesto en el artículo 106 del Reglamento de Ordenación Triguera, queda abierto el plazo para ofrecimientos de ventas de trigo al Servicio Nacional, que da principio en esta fecha y termina el día 31 de los corrientes.

Por Dios, por España y su Revolución Nacional-Sindicalista. Zamora 22 de diciembre de 1937. —(Segundo Año Triunfal).—El jefe Provincial.

Saludo a Franco; ¡Arriba el Campo! ¡Arriba España!

CARTELERA DE LA EMPRESA SANVICENTE

Teatro PRINCIPAL KNOCK-OUT

Creación de Anny Ondra y Max Schmelling

EL SABADO: Butaca, 1,00 y 2 pta. Estreno de la emocionante superjoya «METRO» 1937

LA FUGITIVA

Por Maureen O'Sullivan y Lewis Stone

NUEVO TEATRO

TELEFONO 1315

EL SABADO: Butaca, 1,00 y 2 pta. Estreno de la comiquísima extraproducción «MARI» 1937

Queremos cerveza

Por Buster Keaton (Pantallas) y Jimmy Duran

TELEFONO 1323

Hoy JUEVES: Butaca, 1 peseta

Estreno del emocionante documental en español del Instituto Nacional «LUCE»

Liberación de Gijón

Estreno de la sensacional y terminable superjoya de «Ufilms» 1937

El billete de mil

Creación de Gaby Morlay y George Milton

Mañana VIERNES: Butaca, 0,80

Noches a las 4,45 y 6,45

Noche no hay FUNCION

ESTRENO de la impresionante superjoya «UFILMS» 1937

GRATITUD

La familia de doña Teodora Pascual Villegas, (q. e. p. d.) de San Juanico, nos ruega que, desde estas columnas demos las gracias a cuantas personas les han expresado su pésame, por el fallecimiento de tan bondadosa señora.

Gobierno Militar de Zamora

Relación de individuos multados por el Excelentísimo señor Gobernador Militar, por ser desafectos al Glorioso Movimiento Nacional. A don Vicente Blanco, de Abejera de Tábara, 1.500 pesetas. A don Bernardo Alonso Martín, de Arcenillas, 1.000 pesetas. A don Alfonso Canela Pizarro, de Pino de Oro, 1.000 pesetas. Zamora 23 de diciembre de 1937. Segundo Año Triunfal.

LIQUIDACION

Se hace de todos los enseres de un Bar. Para tratar, con Miguel, cerillero del Bar Aguila.

Para incrementar los recursos destinados al sostenimiento de la gran obra social que constituye el Patronato Nacional Antituberculoso, durante los días comprendidos entre el 22 de Diciembre y el 3 de Enero, ambos inclusive, se aplicará una sobretasa especial de diez céntimos para toda la correspondencia que circule por el territorio liberado.

ANIS BOMBITA, dulce aromatizado RUTE

Constitucion de Comisión

Ayer a las doce, en un local del Gobierno Militar, se constituyó la Comisión Inspectora de Militarizados dispuesta por Orden de 3 del actual, ("Boletín Oficial del Estado" número 410), siendo los componentes de la misma el teniente coronel de Ingenieros, don Adolfo Pierrad Pérez, (presidente), el representante de la Autoridad Militar, capitán de Infantería don Amós González Llanos; el representante de la Caja de Recluta, capitán de Infantería don Isidro Seisdedos Ruiz, (secretario), y representante del Delegado de Orden Público, abogado, don Segundo Viloria y Gómez-Villaboa.

SE VENDE

la casa de la explanada del Matadero número 8 con buenas cuadras, portalada y gran pajar. Para condiciones dirigirse al farmacéutico de Villardecabero o a la viuda de Julio Escudero (comercio) en el mismo pueblo.

ARRIENDASE

a persona, solvente una heredad de tierras situada en los términos de Villaralbo y Zamora. Para tratar con la dueña: Silvia Alba, Avenida de Portugal 3.

Ganaderos de Ovejas, ojo al contratar

QUESOS GALINDO, de Medina de Rioseco, ha contratado setenta céntimos litro, hasta 28 Febrero, y setenta y cinco, 1.º de Marzo hasta 31 Julio. Contratando otras fábricas a menos precios, me harían una competencia ruinosa, para el que trata de defender la ganadería.

Compañía Nacional de los ferrocarriles del Oeste de España

RELACION de las expediciones que se han recibido en esta Estación en el día 21, y de las cuales se da aviso de llegada en la forma que previene la Real orden del primero de febrero de 1887, para cumplimiento del artículo 133 del Reglamento de Policía de Ferrocarriles:

Estaciones de procedencia	CONSIGNATARIOS	Naturaleza de la mercancía	Núm. de buques
Cosmos	«Saltos del Duero»	Cemento	280
»	»	»	200
»	»	»	200
»	»	»	280
»	»	»	280
»	»	»	220
»	»	»	200
»	»	»	200
»	»	»	220
»	»	»	200
»	»	»	280
»	»	»	300
»	»	»	220
»	»	»	280
»	»	»	200
»	»	»	200

Letras de luto

Doña Agustina Chimento. A la avanzada edad de 76 años, dejó de existir en Zamora, ayer 22, la señora doña Agustina Chimento Mezquita, persona que por las múltiples virtudes que atesoraba, contaba con generales apreos y consideraciones.

El acto del sepelio celebrado en la tarde de hoy, constituyó sentida manifestación de duelo.

Descansen en paz su alma y reciban los apenados hijos, don Aristides, don Santiago y don José, (empleados del Ayuntamiento), así como todo el resto de la familia, la sinceridad de nuestro pésame más profundo.

Don Tomás Matilla Nieto. Hoy se cumplió el segundo aniversario del fallecimiento del acreditado industrial que fué de esta plaza, don Tomás Matilla Nieto, hombre de acrisoladas dotes personales, de talento y laboriosidad, que a lo largo de su existencia, puso de manifiesto sus sentimientos altamente cristianos.

El señor Matilla Nieto, confaba en nuestra ciudad y en la región castellana, con gran prestigio y no menores consideraciones.

Esta mañana, en la parroquia de Santa María de la Horta, se celebraron solemnes honras fúnebres en sufragio del alma del señor Matilla Nieto, a las que concurrieron infinidad de personas que dedicaron sus oraciones por el eterno descanso de su alma.

En esta fecha de triste recuerdo, enviamos a la desconsolada esposa, a los hijos y demás deudos, la relectura de nuestra condolencia.

Don Gregorio Pérez Arribas

En la tarde de ayer fueron conducidos a la última morada, los restos mortales del distinguido señor, don Gregorio Pérez Arribas, arquitecto de la Diputación Provincial, que falleció en la madrugada de ayer, víctima de rápida y cruel enfermedad.

En la comitiva fúnebre figuraban los gestores provinciales, compañeros del finado, así como infinidad de personas de todas las clases de la sociedad zamorana.

El fallecimiento de tan distinguido señor, ha producido hondo sentimiento en nuestra ciudad, donde contaba con grandes conocimientos, producto de su carácter afabilísimo y de las inmejorables cualidades morales y profesionales del finado. El señor Pérez Arribas, desempeñó durante muchos años al cargo de arquitecto provincial, mereciendo su gestión los mayores elogios y felicitaciones por la labor hecha en pro del progreso de la capital y de la provincia.

HERALDO DE ZAMORA, al comunicar a sus lectores tan triste noticia, testimonia su más sincero pésame a los deudos del finado, a la excelentísima Diputación y al Colegio de Arquitectos, deseando a aquellos que los consuelos de la religión cristiana mitiguen en parte tan dolorosa desgracia.

Doña Bárbara Pedrero. El día 21 de los corrientes falleció, a los 66 años de edad la respetable señora, doña Bárbara Pedrero Pérez. La finada era muy considerada en Zamora ya que las prendas morales que adornaban su carácter le habían granjeado el aprecio mas distinguido.

Hoy se celebró la misa de entierro en la iglesia de San Torcuato, a la que asistieron numerosos fieles.

Con motivo tan doloroso enviamos a la apenada familia de doña Bárbara Pedrero, la consideración de nuestro pésame más íntimo.

Habla el General Queipo de Llano

Buenas noches, señores.

Esta noche por ser miércoles tenía suspendida mi charla diaria, por tener que hablar después, a las doce para la América española. Pero la marcha súbita de los acontecimientos y ante la cacareada ofensiva de Teruel que tanto están jaleando los rojillos, me han obligado a pronunciar siquiera unas palabras para poner los puntos sobre las íes y orientar a los radioyentes acerca de lo que pasa en Teruel y sepan así a qué atenerse.

El ilustre general se ocupó de la ofensiva que los rojos han hecho en la ciudad de Teruel, cuya ciudad afirman haber tomado, cosa que hasta el presente momento no es cierto, pues la guarnición que la defiende resiste heroicamente, esperando que de un momento a otro lleguen los refuerzos que han de rechazar victoriosamente a los marxistas que sitian la capital.

Primero empezó citando las bravatas de las radios rojas y las ídas y venidas aparatosas y teatrales de los dirigentes marxistas, empezando por el llamado ministro de Defensa, Prieto, al que ha apoyado el general con el sobrenombre de Napoleón el gordo.

Dice que anteayer a las ocho ya las radios rojas lanzaban la noticia de haber caído Teruel en poder del "poderoso ejército republicano". Y la dieron con gran alboroto, con el exclusivo fin de se enterara bien toda la retaguardia, haber si así se elevaba su moral completamente decaída. Y añaden que el ejército de la República había salido de la defensiva para entrar en la ofensiva. Una de las radios decía que esta gran victoria alcanzaba todos los objetivos democráticos, cosa que expresó Queipo de Llano, que no sabía lo que quería decir.

Radio Barcelona, entre otras, daba la noticia de don Inda (Napoleón el gordo), había puesto un telegrama a Miaja, felicitándole de tan rotunda victoria, y ordenándole que se invite a todos los periodistas extranjeros para que vengan a la España republicana a presenciar el resultado de este triunfo.

También Radio Madrid dió lectura a un telegrama de Miaja, dirigido al generalito rojo Sarabia felicitándole por su talento en la dirección de estas operaciones. Dice Miaja, que esta vic-

toria es el primer golpe serio que se da al enemigo. Y en efecto, porque hasta ahora no habían dado ninguna en el clavo los pobres rojillos.

Después de ocuparse de lo que dicen las radios rojas, el general Queipo de Llano, pasa a ocuparse de la verdadera situación de la ciudad de Teruel, tal y como se está defendiendo en estos momentos del ataque rojo. Dice que primeramente, Prieto anunció a los periodistas que Teruel estaba tomada en su totalidad, pero más tarde fué publicada la nota oficial en la que ya no es más que unas cuantas casas las que están ocupadas por los soldados republicanos. ¿En qué quedamos?.

A continuación explica la situación topográfica de Teruel. Dice que la ciudad está atravesada a lo largo por un boulevard, y este boulevard separa el casco de la capital de una serie de barrios pequeños. Bueno, pues parte de estos barrios es lo que han tomado los rojos. Lo que pasa es que como los marxistas tienen la mala costumbre de dar por hecho cuanto anuncian, he aquí que han pensado tomar la ciudad y ya la dan por caída en su poder; pero del dicho al hecho va mucho trecho.

Después con palabras vibrantes, anuncia que tengan cuidado los rojos por que cualquier eventualidad puede dar al traste con todos sus planes y castillos de arena. Y niega rotundamente que Teruel esté en poder de los rojos, sino que la guarnición aragonesa que lo defiende resiste heroicamente el ataque de las unidades bolcheviques, mientras se acercan las tropas de refuerzo. Lee el parte del jefe de la guarnición defensora, que dice: "Aquí todo marcha bien. El espíritu de la tropa es admirable. Los rojos no pondrán los pies en Teruel".

Así habla, añade Queipo de Llano, un oficial del Ejército de Franco. Tened cuidado rojillos porque las lanzas se os van a volver y pronto os veremos huir hacia Castellón.

Lee por último el parte de guerra, y añade que se vea cómo sucede lo que hace días dijo que lo sublime a lo ridículo no va más que un paso.

He aquí a los rojos cayendo en lo ridículo por querer remontarse a lo sublime a donde no pueden llegar nunca a causa de su bajeza y su mendacidad. Pronto, acaso antes de 48 horas, podremos decir a nuestros radioyentes lo que ha sido de la cacareada ofensiva de Teruel.

Otras noticias

EL HUMOR EN LA ZONA ROJA. Humor amargo, desde luego.

La prensa roja ha comentado las deficiencias del servicio de alarma ante los ataques aéreos. Cuando el peligro teóricamente ha cesado, se radia un disco que viene a decir: "Ciudadanos: El peligro ha cesado. Regresad a vuestros hogares. La Generalidad "vela" por vosotros". Decimos teóricamente porque todos saben que el peligro arrecia, casi siempre, después de la radiación del disco. Este es considerado en Barcelona como la verdadera señal de alarma.

El buen humor barcelonés ha modificado el texto del disco, el triste humor de los que conocen y saben que nada falta a la mesa de los primates. Se recita así el disco, acompañando la radiación: "Ciudadanos: El peligro ha cesado. Regresad a vuestros hogares. La Generalidad "come" por vosotros".

UNA REPUBLICA DE ENSUEÑO. "La Vanguardia" del 2, publica unas declaraciones del "Presidente" interino del Gobierno de Euzkadi; Helder de la Torre. Comienzan así:

"El país vasco funciona en el territorio catalán con plena personalidad, tanto jurídica como económica. Disfruta y ejerce todas las funciones que le otorga en su día la soberanía de las Cortes españolas".

¿Plena personalidad jurídica? Y no domina ni la población ni una sola pulgada de territorio. ¿Plena perso-

nalidad económica? Y no percibe un céntimo, en concepto de tributos... ¿Ejerce todas las funciones? No se nos alcanza cuales puedan ser.

Un gobierno sin territorio sin súbditos. Una simple burocracia sobre el papel. Una República de ensueño... LAS TRANSACCIONES COMERCIALES

Ya hace tiempo que en la zona roja se ha retrocedido tanto en materia de transacciones comerciales, que vive la institución del trueque. La compra venta cede su puesto a la permuta. Una prueba más de ello la constituye el siguiente anuncio aparecido en "La Vanguardia" del 8 de los corrientes:

"Por maíz, trigo y gallinas, cambio mi máquina de escribir, nueva. Vale 3.000 pesetas, Muntaner número 423. Grau".

DECLARACIONES DEL MINISTRO IRLANDES, DE VALERA

Dublín.—El martes declaró en el Parlamento irlandés el presidente del Consejo de Ministros, De Valera, que el representante de su país en España no ha estado nunca acreditado cerca del Gobierno rojo español, pues por el contrario, desde que comenzó la guerra ha estado en contacto con el General Franco.

Por lo tanto declaró que no será necesario enviar nuevos representantes de Irlanda a Salamanca, tal como lo había hecho Inglaterra.

Greta Garbo desaparece repentinamente

Nueva York.—Greta Garbo ha desaparecido de los estudios de la empresa cinematográfica para la que trabaja.

Algunos periódicos creen que la artista marró a Grecia en donde con traerá matrimonio con un joven con quien sostiene relaciones desde hace cuatro años.

Prior y Montero participarán en los seis días de Buenos Aires

Buenos Aires.—Entre los equipos que han de participar en la carrera de Seis Días que va a disputarse en el velódromo de esta capital, figuran como más importantes los siguientes: Tonneller-Magdelaine, Van Vloekven Van Burggenhout, Grijo-Bambagiotti, Hurligen-Goebel, Danholt-Gilberti, Bertola-Manera y los españoles Prior y Montero.

En el Gobierno Civil Toma de posesión del nuevo Gobernador

Con las formalidades de rúbrica ha tomado posesión del cargo de Gobernador Civil de esta provincia, el distinguido señor don Daniel Arraiza Goñi, a quien HERALDO DE ZAMORA le desea al frente de su difícil gestión los mayores aciertos.

Rasgo de honradez

Está siendo muy comentado el rasgo de honradez del industrial de esta plaza, don Emilio Vivas, que ha devuelto a don Teófilo Alvarez, de El Perdijón, un billete de 500 pesetas que éste le dió equivocadamente para que cobrara una factura que importaba 100 pesetas.

Felicitamos al señor Vivas por esta prueba de su intachable honradez.

Pro Aguinaldo del Soldado

Donativos que han hechos los Ayuntamientos de la provincia, para la suscripción Pro Aguinaldo del Combatiente:

Abejera 163'95 pesetas; La Hiniesta 238'85; Revellinos 212'75; Villafila 337'85; Zafara 131'75; Roales 248'55; Montfarracinos 340'60; San Vicente de la Cabeza 346'50; Sitrama de Tera 103'65; Calzadilla de Tera 107; Villanazar 94'40; Milles de la Polvorosa 120'20; Trabazos 705'00; Villamor de los Escuderos 283'90; Cotanes 133'70; Burganes 114'10; Colinas de Trasmontes 149'50; Pino de Oro 59; Rábano de Aliste 276'10; Belver de los Montes 486; Figueruela de Abajo 96'15; Figueruela de Arriba 156'90 Morales del Rey 204'60; Fresno de la Polvorosa 36'35; Uña de Quintana 138'70; Valdehijas 85; Rosinos de la Requejada 127'30; Otero de Sanabria 35; Fornillos de Fermeselle 100; Formariz 34'35; Prado 37'45; Quintanilla de Urz 136'30; Argañin 72'05; Lanseros 35'20; Cernaquilla 28'50; Manzanal de los Infantes 58'70; Donado 22'15; Asturianos, 307'95; Cunquilla de Vidriales 40; Ferreras de Abajo 238'90; Valdemeilla 102'50; Mombuey 196'70; Melgar de Tera 37'75; Vega de Tera 163'95; Vega de Villalobos 158'20; Otero de Centenos 45'70; Peque 77'40; Villageriz 59'50; San Pedro de la Viña 134; Alcubillas de Nogales 75'65; Brime de Urz 37'45; Matilla de Arzón, 78'40; Arcos de la Polvorosa 121'80; Cerezal de Aliste 80; Videmala 60; Rosinos de Vidriales 115'35; Cubo de Benavente 79'65 pesetas.

REGISTRO CIVIL

Nacimientos: Antonio Matilla Fernández. Defunciones: Gregorio Pérez Arribas, de 60 años Bárbara Pedrero Pérez, de 66 años. Godofredo García Iglesias, de dos meses. Agustina Chimento Mezquita, de 76 años.

CONCIERTO

de Navidad transmitido por la Radio Vaticana

Sábado 25 de Diciembre de 1937, de 19 a 20 h. (hora de la Europa Central). De 18 a 19 h (hora de Greenwich)

Concierto orquestal y vocal, dirigido por S. E. Monseñor Lorenzo Perosi, director perpétuo de la Capilla Musical Pontificia. Tenor: Beniamino Gigli. PROGRAMA

- 1.º Pastoral (orquesta y coro), 12 minutos.
 - 2.º «Natalitia» cantada para tenor con acompañamiento de coro y orquesta. Primera audición, 14 minutos.
 - 3.º «Las beatitudes»: a) La bendición de los Electos b) Himno a la Paz (coro cuarteto por los solistas, Tenor-Soprano orquesta). (Del Oratorio del Juicio Final), 12 minutos.
 - 4.º Himno a la Justicia (Contralto-Coro-Orquesta). (Del mismo Oratorio), 5 minutos.
- Todas las obras, originales del maestro L. Perosi. Las diversas piezas musicales serán separadas por un minuto de intervalo, y durante el cual se anunciará el trozo musical ejecutado y el que le sigue.

SOLARES EN VENTA

En la calle del Clavel, número 1, paralela a la que está anclada la Iglesia de Lourdes (barrio de Penjoja), hay siete parcelas de terreno que se venderán en pública subasta el lunes 27 de los corrientes, a las once de la mañana, en la Secretaría del Palacio Episcopal.

Anoche en el Ayuntamiento

Sesión ordinaria. A las siete y cuarto, dió comienzo ayer la sesión de la Comisión municipal, bajo la presidencia del señor Rodríguez Chamorro, y con la asistencia de todos los señores gestores, menos el señor Alonso Castaño.

A propuesta del señor De Castro, se hizo constar en acta el sentimiento del Ayuntamiento por el fallecimiento de don Cruz Horacio Miguej Canelo, insigne zamorano y alcalde modelo que fué de esta corporación municipal hace años.

Se dió cuenta de la disposición relativa a la jornada de ocho horas de los empleados municipales.

Y se cerró el plazo para las reclamaciones de Cédulas personales. Todos los asuntos que figuraban en la Orden del Día, fueron aprobados, levantándose la sesión a las ocho y cinco minutos de la noche.

F. E. T. y de las J.O.N.S.

Comisión de Requisa de Chatarra

Ayer el Bar del sucesor de Julio, y hoy el Bar Eduardo, han obsequiado a los soldados que trabajan en el depósito de chatarra con vino y bocadillos.

Hemos olvidado reiteradamente una donación de importancia, nada menos que el local de nuestra oficina, cedido por la Junta de Transportes en su propio domicilio, y al salvar hoy este injustificado silencio queremos hacer constar cuánto es el agradecimiento que les debe el Estado y la Comisión.

CORREOS

Aviso importante

En la Secretaría de esta Principal, se halla depositada una tarjeta postal firmada por Florencio Benito, y dirigida a don Fermín Ladrón de Cegama, a la que no se ha podido dar curso por carecer de destino.

Zamora 22 de diciembre de 1937.—(Segundo Año Triunfal). El Administrador Pral. F. Pérez.

El sorteo de Zaragoza

Zaragoza 22.—En el día de hoy ha tenido lugar el sorteo de la Lotería organizada en Pro del Subsidio del Combatiente, habiendo correspondido los siguientes premios:

- Primero, 1.500.000 pesetas, al número 7 452 (reserva). Zaragoza.
- Segundo, con 500.000 pesetas, al 3.715. Santander.
- Tercero, con 100.000, al 6.489. Zaragoza.
- Cuarto, con 50.000, al 9.329. Zaragoza.
- Quinto, con 50.000, al 3.602. Zaragoza.
- Sexto, con 25.000, al 3.219. Vitoria.
- Séptimo, con 25.000, al 3.178. Bilbao.
- Octavo, con 25.000, al 8.260. San Sebastián.
- Noveno, con 25.000, al 9.040. Zaragoza.

URGENTE

Se necesita señorita para posar al frente de un negocio. Informes en esta Administración.

Grecia y la España Nacional

Estocolmo.—El Consorcio de Industriales y Comerciantes suecos dirigió una carta al ministro del Extranjero, pidiendo que se entablen conversaciones urgentes con el Gobierno del General Franco, para reanudación de relaciones comerciales con la España Nacional.

SE VENDEN puertas y ventanas de hierro y un solar sito céntrico, de 400 metros cuadrados. Razón: Tres Cruces, "Villa Amelia"

OFRECESE JOVEN PARA OFICINA Sabiendo Mecanografía, Ortografía, Contabilidad, buena letra. Informes: calle Ramón Alvarez, 5.

VINO DE ALBILLO, CLARETE FINO DE MESA

Se vende, desde esta fecha, en la acreditada bodega de Francisco Pérez, calle de Baños número 8, al precio de 9'60 los 16 litros. Horas de despacho, de 1 a 2.

¡Viva España!